

# 軍民同樂慶中秋

## 明星足球賽 精彩歌舞藝 送暖昂船洲



■右起：特首夫人梁唐青儀、駐港部隊司令員譚本宏、羣力資源中心會長戴德豐、駐港部隊副司令員廖正榮、外交部駐港特派員公署副特派員佟曉玲等昨日出席中秋慰問駐軍活動。 彭子文攝



■昨日在駐港部隊昂船洲海軍基地，身穿白、綠、藍三色軍裝的駐港三軍儀仗隊隊員，個個身形挺拔、英姿颯爽，走過主席台接受檢閱。此次儀仗隊首次有13名女隊員加入，帶來獨特風采。 彭子文攝

香港文匯報訊（記者 陳文華）中秋佳節是賞花燈、吃月餅，與家人團聚、盡享親情的時刻，而駐港部隊的年輕戰士卻依然堅守崗位，守護市民安穩。昨日特首夫人梁唐青儀、羣力資源中心會長戴德豐、外交部駐港特派員公署副特派員佟曉玲、活動籌委會主席杜家駒等，與香港各界人士組成中秋探訪團，前往昂船洲軍營，第十九次為遠離家鄉的駐軍戰士送去來自香港各界的中秋祝福。昨日精彩活動包括：駐港部隊足球隊與香港明星足球隊友誼賽，精彩的歌唱、魔術表演，及充滿樂趣的軍民互動遊戲等。駐港部隊司令員譚本宏、副司令員廖正榮出席。

昨早在駐港部隊昂船洲海軍基地，三名升旗手在軍樂隊的伴奏下，緩緩升起中華人民共和國國旗。海風吹過，五星紅旗迎風飄揚，身穿白、綠、藍三色軍裝的駐港三軍儀仗隊隊員，個個身形挺拔、英姿颯爽，臉上洋溢着青春的氣息。值得注意的是，此次儀仗隊首次有13名女隊員加入，為升旗禮帶來獨特風采。

### 廖正榮：愛港親民銘刻心中

廖正榮致辭時向各界的到來表示感謝。他指，進駐19年來，香港駐軍始終保持人民軍隊的本色和優良傳統，堅決貫徹「一國兩制」方針，堅持依法駐軍履行防務。在不斷的努力下，部隊全面建設不斷進步，遂行多樣化軍事行動的能力不斷提升，與香港社會各界的溝通交流更加深入。

19年來，部隊先後組織28次軍營開放活動，接待參訪市民60多萬人次。參加「香港植樹日」活動16次，累計植樹8.8萬餘棵，無償獻血19次，獻血總量達338萬毫升，參與主辦「兩營」、慰老愛幼、軍民聯誼等一系列活動。他表示，駐軍部隊取得的每一分成績和榮譽，與社會各界的真誠幫助和鼎力支持密不可分。

廖正榮說：「愛港親民，早已銘刻在我們心中，融入我們的血液。『每逢佳節倍思親』，每年中秋因有你們的關心陪伴，身在異鄉的駐港官兵感受到了香港同胞的溫暖與關愛。」

### 唐青儀：表達市民關懷敬意

梁唐青儀表示，香港回歸19年，駐港部隊一直肩負保護香港特區安全的重任，為保持特區繁榮穩定作出重大貢獻，深深得到香港廣大市民的愛戴和敬重。她指，駐港部隊英勇盡責、紀律嚴明，是文明威武之師。希望藉此探訪機會，表達香港市民對駐港部隊的關懷和敬意，讓人民的子弟兵在「人月兩圓」的時刻與香港市民同樂、同慶，感受溫暖、歡樂的節日氣氛。

### 杜家駒：讓官兵以港為「家」

杜家駒表示，香港回歸後，解放軍駐港部隊離開家鄉，進駐香港，責任重大，希望在中秋佳節之際為駐港部隊帶來溫暖和祝福，令香港成為他們人生旅程中的第二個「家」。

隨後由軍樂隊演奏《軍威進行曲》、《光榮禁衛軍》及《歌唱祖國》三首慷慨激昂的樂曲，令人感受到軍人的威嚴和使命。昨日陣雨不斷，軍營足球場內佈滿積水，可以見到軍樂隊隊員的鞋子已沾滿泥水及翠綠色青草，然而軍樂隊成員仍不畏泥水，以專業、認真的態度準確到位地完成每一個動作，踏步、列步、演奏，紀律嚴明。

## 兵哥兵姐紓鄉愁



■明星呂良偉與女兵同台表演。 彭子文攝

香港文匯報訊（記者 陳文華）「海上明月，天涯共此時。」駐港部隊的「兵哥」、「兵姐」們雖然不能與家人團聚一同賞月賞燈吃月餅，卻一樣可以開心心過中秋。羣力資源中心及香港工商、演藝界人士年年組成探訪團前往軍營為他們帶來精彩的文藝表演、美味的月餅以及最美好的中秋祝福。昨日「軍民同樂慶中秋」演出獲逾200名官兵到場觀看，明星與官兵熱情互動，更有遊戲環節熱爆全場。

羣力資源中心會長戴德豐致辭時表示，從1998年該會創會會長董趙洪媽首次發起中秋軍營探訪活動起，羣力資源中心每年都會組團前來軍營，與

駐港官兵一同慶中秋。今次是第19次的探訪活動，希望部隊的朋友能夠感受到香港同胞的熱情和關懷。

### 戴德豐：駐軍深受市民愛戴

他指，自香港回歸以來，解放軍駐港部隊肩負保衛香港的重任，一直以紀律嚴明、作風優良的形象，受到香港市民愛戴。19年來，羣力資源中心與駐港部隊每年聯合舉辦慶中秋活動、青少年軍事夏令營活動及其他康樂活動，致力加深軍民友誼。戴德豐感謝社會各界對活動的大力支持，並祝福各位中秋節快樂！

表演環節，有多名香港小姐及歌唱界明星為「兵哥」、「兵姐」們帶來精彩的文藝表演並向他們致送中秋節禮物。抽獎及現場遊戲互動環節，由明星、官兵共同組隊玩遊戲，更將現場氣氛帶向高潮。

22歲來自安徽合肥的「兵哥哥」何農興今年是來港第一年，更是第一次在港過中秋。他表示對當日所有的活動都「很期待而且很興奮」，「雖然中秋節肯定會有些想家，但最重要是做好本職工作。而且今天一系列的活動都很放鬆，很开心，很有節日的氣氛。」



■香港工商、演藝界人士昨日組成探訪團前往軍營為官兵帶來精彩的文藝表演。 彭子文攝

## 軍訓結業表演 港生難捨軍營

表示「班長永遠是我們最想念的人。」

### 中六生：訓練改變一生

18歲的中六學生朱梓祺暑期參與15日的「香港青少年軍事夏令營軍訓」，自言從中學到很多。「雖然好辛苦，但其中的得益可以改變一生。」他指，駐港部隊裡軍人的精神及紀律，對將來的生活、對今後的人生好有用，能夠改變一生。

他回憶在新團軍營訓練期間，每日要6時起身跑早操，隨後進行步操等其他訓練。15日裡面又會聽講座，教授我們對人的態度、講話的方式等。他指，經過一系列訓練最大的感受是：「只要我們中國人團結一心，很多困難都能克服，好多事都可以做到，打仗都可打勝。」

### 反駁外界「洗腦」質疑

他並多謝駐港部隊的教官以及所有戰士，「他們一

直在背後默默地保衛我們的安全，默默付出，從不需要回報，每個人都應該學習這種精神。」

針對活動被質疑「洗腦」的說法，朱梓祺指，「15日的訓練中完全無洗腦內容。」上堂時都以講解歷史知識及訓練內容為主，從未試過灌輸什麼想法或慢慢滲透某些東西，「從來都無，他們只是想我們在15日的訓練中認識到紀律的重要性及養成好習慣，改變以往遲睡、打機等壞習慣。」

在隨後的表演環節，大批學員依依不捨地向教官告別，表達感恩。有學員動情地說：「再一次感謝部隊中的班長們，不論你是工作累了，還是心裡鬱悶，別忘了，背後還有我們這一群藍色的蝴蝶，為你們翩翩起舞，記得還有我們，我們永遠在您身邊。」穿上這套軍裝意味著裡面充滿了淚水、艱苦還有愛，脫下這套軍裝也代表着離別的到來。班長永遠是我們最想念的人，希望藉這次中秋向你們說『謝謝你們，18班，有我在！』

■香港文匯報記者 陳文華



■香港明星足球隊友賽駐港部隊。 彭子文攝

## 友賽綠茵場 雨中見真情

香港文匯報訊（記者 陳文華）印象中的「兵哥哥」嚴肅、拘謹、不愛笑，其實訓練以外的他們亦有普通男孩子都有的小愛好——踢球。每年的中秋探訪活動，少不了最為精彩的好友足球賽環節。昨日由身穿白衫黑褲的駐港部隊足球隊與身穿藍衫藍褲的香港明星足球隊聯手呈現了一場精彩的足球比賽。比賽開場兩分鐘由駐港部隊足球隊首先射入一球，隨後卻被大比分反超，最終香港明星足球隊以4:2贏得比賽。

### 港明星隊4:2反勝駐軍球隊

比賽開始前，兩隊隊員一字排開，差不多佔據半個足球場。兩隊隊員相互握手致意、隊長交換隊旗，杜家駒主持開球禮，隨後展開激烈比拚。比賽過程中不時有陣雨，草坪已充滿積水，雖然跑動、運球受大雨影響而略顯吃力，但卻絲毫沒影響隊員的士氣，兩隊隊員帶球、過人、偷球，數十次射門，令觀眾醒神。

駐港部隊隊員甫一開場便表現進取，不到兩分鐘就首先射入第一球。隨後卻被香港明星隊以戰術配合射入一球，拉平比分。戰至18分鐘，香港明星隊又射入第二球，其間駐港部隊隊員曾有兩次射門卻都被對方守門員截住，上半場比賽最終以香港明星隊2:1反超。下半場的比賽則更為激烈，在香港明星隊連進兩球後，駐港部隊隊員積極發力射入一球。最終香港明星隊以4:2贏得比賽。

### 阿叻讚戰士英俊可當明星

香港明星足球隊隊員陳百祥(阿叻)表示，希望通過球賽讓更多香港年輕人認識駐港部隊的戰士，為青年人帶來更多正能量，樹立好榜樣。他說：「香港好多年輕人是九七年後出生，對國家不太認識，亦很少有機會親身去到內地感受，只通過傳媒了解內地。」他指，部分媒體的報道不太全面，這次希望透過娛樂活動讓他們有更多機會了解內地。

他並笑言，解放軍戰士「很帥，都是高高的，很英俊！應該當明星的！」他指，駐港部隊的戰士為保護香港，平時沒有什麼娛樂，「也比較寂寞，所以我們有機會就與他們一起踢球，跟他們交流。」

駐港部隊足球隊隊長王勇民表示，雖然天公不作美，但「雨中見真情」，與香港明星隊隊員在踢球的時候關係更加密切。他並點評當日比賽說，香港明星隊的配合非常好，技術嫻熟，值得學習。

■港明星足球隊陳百祥雨中帶球。 彭子文攝



■香港青少年軍事夏令營學員表演精彩的軍體拳。 彭子文攝

### 特稿

昨日中秋探訪活動的主角除了兩隊的足球隊員及一眾演藝界明星外，還有一群「訓練有素」的「小戰士」。約50名香港青少年軍事夏令營的學員身穿迷彩服整裝上陣，為現場的駐軍戰士及嘉賓獻上精彩的軍體拳表演：弓步衝拳、穿喉彈踢、馬步橫打、內撥上勾、交叉側踢……招招剛勁有力，準確到位，贏得觀眾陣陣掌聲。但堅強的「小戰士」面對離別時亦止不住落淚，